



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS. 2
Redacción 2178
Teléfonos: Administración 1745

Palma de Mallorca, Martes 23 Enero de 1945

ARO VII 1-1 NUMERO 1.619
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

Inauguróse en Bilbao el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina

En esta sesión pronunció un discurso el Vicesecretario General del Movimiento

Bilbao. — En la mañana del domingo inició la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. su IX Consejo Nacional.

Fue el primero de los actos de la celebración de una misa dialogada en la Basílica de Santiago. A las 11 y cuatro de la mañana acudieron al templo citados todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya y momentos después el Vicesecretario General del Movimiento camarada Rodrigo Vivar Tellez, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera y la Secretaria Nacional, camarada Sra. Manteola. Le acompañaba el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Entre las jerarquías asistentes figuraban también el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Santander y el Delegado de la Vicesecretaría de Educación Popular en Santander. El resto del templo estaba totalmente ocupado por camaradas de la Delegación Nacional, las Delegadas Provinciales de toda España, Regidoras, Juventudes, Distritos Universitarios del S.E.U. y por todas las invitadas al Consejo.

Después la Delegada Nacional camarada Pilar Primo de Rivera pronunció un brillante discurso.

A continuación el Vicesecretario General del Movimiento, camarada Vivar Tellez pronunció el discurso de apertura. Por último se cantó el «Cara al Sol» dándose los gritos de ritual.

TELEGRAMAS AL CAUDILLO Y AL MINISTRO SECRETARIO

Bilbao. — Con motivo de la inauguración del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina la Delegada Pilar Primo de Rivera ha enviado un telegrama al Caudillo en el que le dice que reunido este IX Consejo Nacional de la S. F. enviamos a S. E. la expresión fervorosa de nuestra adhesión inquebrantable con el deseo de que las tareas que hoy iniciamos en esta noble tierra de Vizcaya merezcan vuestra fe y sean fecundas para el mejor servicio de nuestra Falange.

Arriba España!

Otro dirigido a Arrese dice: Al iniciarse las tareas del IX Consejo Nacional la S. F. saluda brazo en alto prometiendo seguir firmemente el camino emprendido en el servicio de España y la Falange. Arriba España! — Cifra.

INFORMA LA REGIDORA CENTRAL DE LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Bilbao. — Ha correspondido el primer turno en la sesión de hoy del IX Consejo Nacional de la Sección Femenina a la regidora central de la hermandad de la Ciudad y el Campo camarada Pilar Ontiveros que disertó sobre la labor durante el pasado año en tan importante servicio. Terminada su disertación el Asesor nacional de la Sección Femenina camarada Silvera dió una conferencia sobre «El alcance y desenvolvimiento de la industria rural» en colaboración con la hermandad de la Ciudad y el Campo. Al terminar la sesión el Consejo en pleno se trasladó al Ayuntamiento para asistir a un homenaje dedicado por el Ayuntamiento del Movimiento camarada Vivar Tellez por la labor desarrollada durante el tiempo que permaneció en Vizcaya como Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. — Cifra.

Terminada la ceremonia religiosa, las jerarquías nacionales y provinciales, y camaradas de la Sección Femenina se han dirigido al Palacio de la Diputación Provincial en cuyo salón de sesiones se celebró el acto de inauguración del IX Consejo Nacional.

Sobre la presidencia figuraba un gran cuadro con el retrato del Caudillo y bajo éste el escudo de España. A ambos lados las banderas Nacional y del Movimiento.

Las camaradas asistentes han llenado totalmente el salón de sesiones. Radio Nacional ha retransmitido el acto.

A las 12 y media ocupaban la presidencia el Vicesecretario General del Movimiento, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Gobernador Militar en funciones, y las restantes autoridades y jerarquías provinciales. Figuraban también en la presidencia el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Santander y el P. Fray Justo de Urbel, Asesor Religioso de la Sección Femenina.

Seguidamente dió comienzo el noveno Consejo Nacional de la Sección Femenina. Hizo uso de la palabra el Vicesecretario de la Diputación Provincial de Vizcaya por ausencia de Bilbao del Presidente. Destacó el alto honor que cabía a Vizcaya y a la Corporación Provincial al celebrar la Sección Femenina su Consejo Nacional en el Palacio de la Diputación.

A continuación pronunció unas palabras el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Comenzó con un saludo de bienvenida a las camaradas que acudían al Consejo y pidió a Dios que ilumine sus tareas a fin de que estas logren el fruto eficaz para mayor gloria de Dios y porvenir de España y su Falange. Terminó diciendo que la Falange no había de unidad, amor y justicia, y sigue a Franco en las horas de las más grandes verdades que es la verdad de España Una, Grande y Libre.

Después, la Secretaria Nacional camarada Sra. Manteola ha hecho una detalladísima exposición de la labor desarrollada por la Sección Femenina durante el pasado año en sus distintas actividades. Entre otros muchos datos se recuerda la Concentración Nacional en El Escorial con asistencia de 15.000 camaradas a la que concurrió el Caudillo; la creación de Cátedras ambulantes «Francisco Franco»; el nombramiento de 20 asesores religiosos de la Sección Femenina en los pueblos de España; la asistencia de 42.992 mujeres a las clases de religión; la publicación de artículos de carácter religioso en «Medias y Consigna»; el establecimiento de la censura religiosa en

Nuevo buque

Bilbao. — Ha realizado pruebas de velocidad con excelente resultado el nuevo buque «Aquilón» construido en los Astilleros de Sestao. Es el tercero de un lote de seis por encargo de la P.V.S.E.E. de Pasajes. Otros buques se encuentran ya botados. Se dedicará el «Aquilón» a la pesca de bacalao.

Después de 200 toneladas y va acondicionado con motores «Naval» de 1.200 caballos de fuerza, construido en las factorías de Sestao. — Cifra.

En la Prusia Oriental se están librando grandes combates especialmente en las proximidades de la histórica ciudad de Tannenberg

Fuerzas rusas se rinden en Hungría

Berlin. — Entre el Lago Balatón y el Danubio, anuncian de Berlín el importante grupo soviético cercado y expuesto continuamente al ataque germano-húngaro, ha capitulado.

Otras unidades del mismo grupo de fuerzas han llegado hasta el Danubio frente a la punta meridional de la isla de Heppel. — Efe.

se ha trasladado a la ciudad de Bilingen, donde en sangrientos combates, los granaderos alemanes han defendido esta importantísima posición, infligiendo bajas cuantiosísimas a los tiradores soviéticos, que atacan en este punto en unión de importantes fuerzas blindadas. — Efe.

Berlin. — Se comunica desde esta capital que en Prusia Oriental se están librando feroces combates, tanto al oeste de Subalitz como en el campo próximo a la histórica ciudad de Tannenberg.

Es evidente que los rusos pretenden avanzar en dirección a Dantzig y es de esperar que en esta zona se desarrollen luchas de gran importancia, puesto que los rusos están llevando nuevas fuerzas a este sector. — Efe.

Berlin. — La Oficina de Información alemana comunica que en la parte oriental de Prusia han fracasado el empuje soviético al oeste de Subalitz.

Sin embargo en el norte, el centro de gravedad de la lucha

200 plazas de especialistas

SE CONVOKA UNA OPOSICION

Madrid. — En «Boletín Oficial del Estado» publica:

AIRE. — Se convoca una oposición para cubrir 200 plazas de especialistas de primera distribuidos en la siguiente forma: 80 mecánicos motoristas; 55 mecánicos radiotelegrafistas; 50 armeros artilleros y 15 montados; 25 eléctricos. — Cifra.

DECRETO SOBRE ARRENDAMIENTOS URBANOS

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un Decreto del Ministerio de Justicia sobre arrendamientos urbanos. — Cifra.

El Embajador de Chile restablecido

Madrid. — El Embajador de Chile en España Figueroa Anguila, ha reanudado sus actividades diplomáticas, restablecido de la dolencia que le retenía en cama desde fines de otoño pasado. El Embajador expuso su agradecimiento a las autoridades y personalidades de la sociedad madrileña por el interés demostrado durante su enfermedad. Añadió que en breve marchará a Chile. Todavía no ha fijado la fecha de salida de Madrid, supeditada a la obtención de pasaje en el Clipper, pero cree que el viaje lo realizará en la primera decena de febrero. — Cifra.



Fallece el Almirante D. Francisco Moreno

En la actualidad era Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo

El Ferrol del Caudillo. — El sábado a las 9 de la madrugada a consecuencia de una angina de pecho falleció el Capitán General de este Departamento Marítimo, don Francisco Moreno Fernández hermano del Ministro de Marina.

La noticia del fallecimiento se dió a conocer por las baterías del Parque del Arsenal. La muerte del Capitán General ha causado gran impresión en la ciudad. Centenares de personas han desfilado por Capitanía General expresando su pésame. Se reciben telegramas de pésame de toda España; y en los edificios de Capitanía General, Arsenal y otras dependencias navales ondea el pabellón nacional a media asta. Cada media hora las baterías del Parque disparan un cañonazo. — Cifra.

El Ferrol del Caudillo. — La capilla ardiente fué instalada en el salón del trono de Capitanía General. Velan el cadáver por turnos oficiales de la Marina.

De Marín se trasladaron dos Compañías de Guardias Marinas para dar escolta al cadáver en el acto del sepelio.

El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria y adoptó los siguientes acuerdos: Hacer constar en acta el profundo sentimiento de la Corporación Municipal por la muerte de tan destacada personalidad; hijo ilustre de El Ferrol del Caudillo, que tan brillantes servicios prestó a la Patria especialmente durante el glorioso Movimiento Nacional; hacer presente este sentimiento a los familiares; asistir la Corporación en pleno al acto del entierro; rogar al comercio que cierre sus puertas el tiempo que dure la conducción del cadáver e invitar al vecindario a que se sume a dicho acto.

SEPELIO DEL ALMIRANTE FERROL

El Ferrol. — El Ministro de Marina llegó a las seis de la mañana, acompañado de su ayudante para asistir al sepelio de su hermano el Almirante Moreno.

Para dar el pésame a los Ministros desfilaron por Capitanía General los Jefes y oficiales de la Marina y el Ejército, y restantes autoridades de la ciudad.

A las diez se celebró un oficio en la capilla instalada en el Salón del trono de Capitanía y a continuación verificóse el sepelio.

Cubrieron la carrera fuerzas de marinería del Arsenal, de los buques de la escuadra y del tercio norte de infantería de marina.

El féretro fué sacado en hombros de los familiares del finado.

Las baterías del parque del Arsenal hicieron la salva de tres cañonazos y se formó la comitiva con la cruz alzada, párricos de la ciudad, el arcipreste representando al Obispo de Mondoñedo, coches con coronas de las autoridades y representaciones, entre ellas una del Ministro del Ejército, Agregado Naval de la Embajada británica en España y el Consúl Inglés en la Coruña. Seguía el féretro envuelto en la bandera nacional, transportado en un arnés de artillería.

Seguían los ayudantes del finado, el jefe del Arsenal del Estado Mayor, el duque familiar y una compañía de guardias marinas de la escuela naval militar.

El Ministro de Marina ostentaba la representación del Caudillo y el Capitán General de la octava región representaba al Ministro del Ejército.

Acto nacional-sindicalista en los talleres de la RENFE

De homenaje y gratitud al Caudillo por la promulgación de los estatutos ferroviarios

Madrid. — Mañana a las diez treinta horas se celebrará en los talleres generales que la R. E. N. F. E. tiene en la estación de Atocha, un acto nacional-sindicalista al que asistirán representaciones de los productores ferroviarios de toda España, como homenaje y gratitud al Caudillo por la promulgación del estatuto de personal. El acto, al que asistirán los Ministros Secretario General del Movimiento, Cbras Públicas y Trabajo, será retransmitido por Radio Nacional de España. — Cifra.

En la próxima reunión de los «Tres Gordos» se tratarán ya los fundamentos del Nuevo Orden Mundial

Londres. — Si otros acontecimientos no lo impiden, Churchill, Roosevelt y Stalin, acompañados de sus colaboradores, van a volver a reunirse, no sólo para discutir la estrategia final que deberá observarse por todos los aliados para acelerar la llegada de la victoria, sino para tratar de los fundamentos del Nuevo Orden Mundial.

Bajo esta segunda conferencia de los tres jefes aliados quedan relegados todos los demás acontecimientos.

Se afirma por los centros políticos y diplomáticos, que en la conferencia tripartita, además de las cuestiones militares, se tratará de reconciliar las aspiraciones nacionales de todos los pueblos, sin contar las ideologías de las grandes potencias llamadas a regir el orden venidero, restablecer la concordia entre los estados y acabar con los recelos y temores, que en más de una ocasión a lo largo de la historia han sido eternos motivos de hostilidad entre los países y origen real de las dos guerras mundiales.

En cierto modo, esta reunión es considerada como una reunión preliminar de la conferencia de la paz.

Por lo que se refiere a las relaciones anglo-rusas, no parece que haya de ser mucho el tiempo que se invierta en la reunión durante las discusiones de las políticas respectivas de Moscú y Londres. Existe desde hace tiempo un acuerdo de principios que regula la actuación por ambos estados, excluyendo la rivalidad política y económica de su conducta internacional. Entre estos hay que citar el acuerdo concertado por los dos gobiernos en las cuestiones balcánicas, con lo que se tiene alejada posibilidad de un choque en aquella zona geográfica, aunque no obstante quedan otros problemas mediterráneos que han de procurarse resolverse.

Estados Unidos y Rusia aunque más cercanos geográficamente, tienen menos puntos de contacto. Las conversaciones tenderán a las relaciones ruso-americanas y a la cooperación de guerra, y no se excluye la posibilidad de que Rusia, después que termine la lucha en el Continente, continúe junto a sus aliados para destruir en el Pacífico a la segunda potencia militar del Eje.

(De Radio Nacional).

LEQUERICA

define la política de amistad hispano-americana en unas declaraciones a la «Associated Press» cuyo texto publicamos en última página

El «Marqués de Comillas» zarpa rumbo a Trinidad, La Habana y Nueva Orleans

ENTRE LOS PASAJEROS FIGURA EL EX-EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Vigo. — El transatlántico «Marqués de Comillas» que zarpará en las primeras horas de la noche rumbo a Trinidad, Habana y Nueva Orleans, via Lisboa ha tomado en este puerto 77 pasajeros 66 para Cuba y 11 para Nueva Orleans. Entre ellos figuran además del Embajador de los Estados Unidos Mr. Hayes, el agregado comercial Pedro Aguilaco Rocamora con su esposa el corresponsal de Prensa, José María Aladren del Perrojo, quien acompañado de su esposa va a recorrer diversos países de América.

También embarcó el «Marqués de Comillas» 250 toneladas de carga general de los puertos del Mediterráneo 157 mas de Vigo así como numerosos sacos de correspondencia. — Cifra.

La cosecha nacional de capullos de seda

537.000 kilbs han sido obtenidos durante el año 1944

Murcia. — Han sido cosechados este año en toda España 537.000 kilogramos de capullos de seda, lo que significa un aumento en la producción, de más de 117.000 kilogramos.

Antes de la Cruzada la cosecha era normalmente de 125.000 kgs.

La cosecha actual ha sido la de mayor rendimiento y el Estado ha satisfecho 15 pesetas por kilogramo de capullos, con lo que han obtenido los criadores de gusanos un beneficio de más de 8 millones de pesetas.

La cosecha de seda se efectúa en diversas provincias de España y es deseo del Gobierno que se cultive en toda la nación.

Para ello la Sección Femenina dispone de 49 centros sericícolas en pleno funcionamiento. — Cifra.

Ayer, en la ciudad

La súplica de unos vecinos

DEBIAIS decirlo en el periódico, nos advertieron ayer. Es un espectáculo desagradable que vosotros los periodistas no os preocupéis por levantarlo, muy tarde...

«Encojamos» — empleamos una vez más la no muy correcta terminología deportiva — la alusión a una supuesta vagancia matutina, y nuestro interlocutor, que es nuestro amigo continuó:

«Todas las mañanas, a la hora fresca y clara de marchar a la Oficina, nuestro barrio o por lo menos las calles de Archiduque Luis Salvador, Reina María Cristina, Plaza de San Miguel, etc. ofrecen un lamentable aspecto. A cada metro de terreno recorrido debe sortearse el obstáculo de un montón de basura. Y no es que no se cumpla la ordenada en cuanto a la brillante y metódica alineación de los cubos que la encierran sino que verdaderas legiones de perros, posiblemente en marcha hacia sus objetivos desde muy temprano, se dedican a la tarea de vertebrarlos».

Entonces — justamente entonces, nosotros recordamos que en otras ocasiones nos habían llegado análogas quejas de otros amigos o tec-

tores que viven en barridas diferentes. Es decir, que no es solo en las proximidades de la Plaza de Tercos donde existen perros con tal derribada maestría sine que su acción y su táctica se extiende por todas partes. En otras ocasiones, o no dimos gran importancia al tema, o no nos acordamos más de las quejas a — digamoslo más claro — no nos pareció elegante referirnos desde aquí a cosa tan prosaica y poco atractiva. Pero ahora, cuando persisten las lamentaciones, le hacemos y aun con cierta indecisión porque señalar la falta sin agitar siquiera al remedio no nos parece lo más acertado. ¿Qué cabe hacer? ¿Alertar a los perros en el sentido de que aquellos no está bien? ¿Aconsejar que los cubos se eleven cuidadosa y herméticamente? ¿Colocarlos en lugares no asequibles a perros maldibarridos? ¿Tal vez no permitir que estos animales circulen en tal profusión y libertad?

No sabemos. Por eso nuestra indecisión. Y por eso la ausencia en estas líneas de una seriedad que no hemos podido imaginar en cantidad suficiente para su total redacción

F. J. J.

La cabalgata de San Antonio recobra su antiguo esplendor

No cabe duda de que la cooperación del Ejército ha servido este año para dar a la cabalgata de San Antonio, efectuada anteaer en nuestra ciudad una nota más de interés y de belleza. El desfile con la comitiva la banda de cornetas de Artillería que marchaba en pos de la Guardia Municipal montada, los sementales llevados por soldados de caballería, la banda de música del Regimiento de Infantería y tres magníficas carrozas confeccionadas en los cuarteles, ha sido una prueba más de la intensa penetración que existe entre el pueblo y el Ejército.

Estas tres carrozas, representando una granja (Regimiento de Artillería núm. 35), una evocación burlesca de la aguada en pleno monte (Regimiento de Infantería) y Pinocho enjaulado (Grupo de Ingenieros), han sido consideradas por el Jurado como fuera de concurso, decidiendo mostrar a dichos Cuerpos la intensa gratitud de la R. S. Hípica de Mallorca correspondiente a cada una con una copa que sirva de recuerdo del éxito por ellas alcanzado.

MUCHAS CARROZAS
Hacia el final de la comitiva iban agrupadas las carrozas. Aparte de las tres mencionadas hay otras muchas a destacar. El Jurado, que integraban don Juan Fortuny Dezcallar, Presidente de la R. S. Hípica; don Miguel Vidal Fluxá, Vicepresidente, y don Priamo Villalonga Blanes, Delegado Hípico Regional, hizo con ellas una clasificación que nos complacemos en reproducir.

En segundo puesto colocó un pequeño molino de movimiento, montado sobre un cabrioleto que arrastraba «Molnerito», uno de los más destacados ejemplares de carreras entre los de pequeña alzada, y luego, sucesivamente, dos carrozas que formaban en conjunto una evocación del Santo eremita, yendo en la primera con el símbolo del Abad un grupo de cantadores, y en la segunda la propia figura del Santo ante la puerta de su ermita (ambas carrozas fueron presentadas por el Colegio Lasalle); un carro típico mallorquín cubierto de arrayán en forma tal que no se veía a sus ocupantes que pasaban tocando el tamboril, la zambomba y el caramillo, presentada por don Jaime Ramis de Son Ferriol; un carro triunfal romano arrastrado por el caballo «Viniucio», propiedad de don Gabriel Ferrá; una pequeña carroza arrastrada por dos burritos, que presentó la Casa Gordiola; otra — un cabrioleto magníficamente adornado — que arrastraba «Dworthy», el famoso caballo de carreras, etc., etc.

UN FUTURO GRAN ARTISTA

Y de propósito hemos dejado a la carroza que fue colocada, a juicio del jurado, como la primera y la mejor. Desfilaba bajo el lema de «Triunfo del caballo», y representaba una gran esfera sobre la cual se encabritaba uno de tamaño natural. Fue proyectada y ejecutada por Antonio Olliver, un novel, un joven escultor que comienza sus estudios, al que ahora la Diputación ha otorgado una beca y que inició su labor artística modelando en fango sus primeras figuras mientras cuidaba una piara, allí, en los campos de Porreras...

Para este artista el Vicepresidente de la R. S. Hípica pidió, cuando las Autoridades y los invitados se reunieron en el chalet antes de organizarse la comitiva, un apoyo moral y material, que fue ofrecido noblemente por el Vicepresidente de la Excmo. Diputación Provincial y «Juan Español», como gusta el Sr. Vidal que se le llame, respondió a este ofrecimiento con un abrazo coreado por los aplausos de todos.

GRATITUD

Contestaba el Sr. Vidal a unas palabras del Alcalde felicitando a la Sociedad por el triunfo que iba a consagrarse inmediatamente. Y quiso también manifestar la gratitud de la casa hacia todos los que allí se encontraban, enalteciendo el acto con su presencia. Y hacia el Ejército que tan bellisimamente cooperaba a la brillantez del desfile. Y al Arma de Caballería que ayuda a Mallorca, como la ayuda la Prensa. en su empeño de independizarse del extranjero en la producción caballar, con la mira de convertirse en una cantera de donde pueda España sacar excelentes ejemplares.

AUTORIDADES

Allí se encontraban el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Végilson, a quien acompañaba su Secretario particular, camarada Inogés; el Excmo. Sr. Gobernador Militar de Mallorca, general don Antonio Aymat; el Alcalde don Jorge Dezcallar; el Vicepresidente de la Excmo. Diputación don Rafael Felix Blanes; el Delegado Hípico Regional, comandante de Caballería don Priamo Villalonga; el Presidente de la R. S. Hípica don Juan Fortuny, directivos de la misma, etc., etc.

LA BENDICION

La Cabalgata recorrió las calles del anunciado trayecto, dirigida su organización por el socio número uno de la Hípica, camarada Rafael Pomar. En todas partes se aglomeraba el público que comentó con merecido elogio el desfile y admiró las hermosas carrozas presentadas. Ante la puerta del oratorio de la calle de San Miguel, fue efectuada la bendición tradicional del ganado.

Palma entera puede decirse que se sumó a la fiesta, que después de las de años anteriores que fueron puede decirse pasos preliminares, ha sido la verdadera y magnífica resurrección de una tradición muy mallorquina.



Compare la ventaja que representa el comprar a plazos, visitando QUILLET, Paseo Generalísimo, 50 bis - PALMA

VOZ del MOVIMIENTO

Sección Femenina

AVISO A DO SCAMARADAS

Se pone en conocimiento de las camaradas Rosario y Clotilde Samped Pastor, que a la mayor brevedad posible pasen por esta Sección Femenina (Gran Vía José Antonio núm. 13), para un asunto de máximo interés. Arriba España.



GENA DE SAN SEBASTIAN

En el «Hotel Royal» se celebró la víspera de San Sebastián animada cena baile a la que concurrió distinguida y numerosa concurrencia.

Una reputada orquesta animó la fiesta y la gente joven se entregó a la danza hasta avanzadas horas de la noche.

NATALICIO

El hogar de los esposos don José Ripoll y doña Lolita Estarits se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, a la que se le impondrá el nombre de Catalina.

VIATICADO

El organista de la Catedral Rdo. señor don Rafael Vigh Gelabert, fue viaticado con motivo de haber experimentado serla recida en la enfermedad que le retiene en cama desde hace unos días.

El viaje del Sr. Blancos tiene por objeto asistir a la reunión que el próximo día 25 debe celebrar el Inspector de Caminos de Hierro del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones.

Anoche embarcó para Barcelona el Abogado don Enrique Maynés

RADIO BORNE

Para Valencia embarcó ayer el pintor don Antonio Llorente.

Se encuentra en Palma el Abogado de Mahón señor Monjo.

Han venido de Barcelona en la motonave «Ciudad de Palma» don Jaime Falconer Ferragut, don Pablo Llinás, don Isidro Avellanet y don Manuel Llofriu.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

CENTRALES DE RESERVA

En el próximo mes de Febrero se concederán nuevamente cupos extraordinarios para los motores de Centrales de Reserva, debiendo los usuarios solicitarlos antes del día 27 del presente mes con instancia dirigida a esta Junta, juntamente con otra para Comisaría, con el fin de que antes del día 5 del referido mes de Febrero, se hallen en aquél Centro para su resolución, de lo contrario serán denegadas dichas peticiones de cupos que tengan entrada con fecha posterior a la indicada en dicha solicitud se hará constar la potencia del motor, así como el número de horas de funcionamiento que en el mes se sean indispensables. — Palma 22 de Enero de 1945. — El Gobernador Civil Presidente de la Junta, Manuel Végilson.

CUPOS PARA TARJETAS

CLASE «A» Y «E»

Se avisa a los señores Médicos con tarjeta clase «A» y «E», que en los días 22 al 27 del actual, hasta las doce horas que quedará cerrada definitivamente la entrega de cupos, deben pasar por la oficina de esta Junta, San Jaime, 36, con su tarjeta de abastecimiento para retirar el suplemento de cupo que les fue concedido por Cr. núm. 64 de Comisaría, mediante presentación del cartón de O. Públicas y Patente Nacional.

NOTA

Damones por hoja de ruta

Se advierte a los usuarios con tarjeta clase «G» que prestan el servicio por Hojas de Ruta, que hasta las doce horas del día 27 del corriente, podrán retirar los cupos que les correspondan, de lo contrario quedarán sin cupo los que no lo hayan retirado en dicha fecha y hora.

Palma 22 de Enero de 1945. — El Gobernador Civil Presidente de la Junta, Manuel Végilson.



23 Enero 1920

D. SEBASTIAN LLOMPART AULET, RECIEN INGRESADO EN EL CUERPO DE ESTADISTICA HA SIDO DESTINADO A LA SECCION PROVINCIAL DE BALEARES.

EL ALCALDE SEÑOR BARCELO CAIMARI HA SOLICITADO DEL GOBERNADOR CIVIL EL NOMBRAMIENTO DE LA COMISION QUE HA DE ENTENDER EN LA CONSTRUCCION DEL MERCADO DEL OLIVAR.

SE HAN PRESENTADO A LA «ISLENA MARITIMA» TODOS LOS OFICIALES DE CUBIERTA QUE ESTABAN TORDAVIA EN HUELGA.

Telegramas detenidos

Por insuficiencia o falta en la dirección.

De Vimbodi, para José Almacellas, San Miguel 185 pl. 12- quierda.

De Bábao, para Emilio González Alalay, Buque Tanque Plutón.

De Barcelona, para Ripoll.

De Alicante, para Prensdados.

De Valencia, para Gómez Criado, At. Marqués Marqués 56.

Estudie en su casa!!

No pierda usted el tiempo mientras los demás lo aprovechan. Las mejores oportunidades se ofrecen cada día a los que están preparados. Sea usted uno de ellos. Dedique cada día un pequeño esfuerzo a adquirir nuevos conocimientos o a perfeccionar los que tiene actualmente. Aprenda en su propia casa, por correspondencia, aprovechando sus ratos libres.

CONTABILIDAD - REDACCION - CALCULO MERCANTIL

conocimientos comerciales que abren las puertas de los mejores puestos y que son hoy más útiles y necesarios que nunca. GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Miles de alumnos CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de los últimos diplomados, y pregúntelos por CCC, la Academia que

SIEMPRE MAS DE LOS OCHOCIENTOS ALUMNOS

ACEYTE YNGLES



C. S. 150

PARA TODO QUE TOCA... MUERTO ES!

Notas locales

HOY

SANTOS ILDEFONSO, ARZOBISPO DE TOLEDO Y RAIMUNDO EL SOL: SALE A LAS... 77 SE PONE... 46:56 LA LUNA SALE: A LAS... 42:55 SE PONE... 9:33

Abastos

SUMINISTRO A COLECTIVIDADES

Los señores detallistas poseedores de cartillas para suministros a COLECTIVIDADES se perscrnaran a fin de retirar las mercancías y a atenciones de las mismas correspondientes al reparto del presente mes en los

Anuncios económicos

clasificados

Hasta 10 palabras 750 pesetas; cada palabra mas. 0'25 ptas

ALQUILERES

SE ALQUILA local propio para industria u comercio. Calle Ferrer de Pallars (Son Cock) informes: L. 3 Martí, 35

SE ALQUILA habitación amueblada para caballero. Razon: Obispo Cabanellas 1.

VARIOS

NODRIZA, leche de pocos días, se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres. Plaza Vieja, 32 Montuiri

COMPRAS

COMPRO motores gas pobre, Diesel y alternadores cualquier potencia. Apartado 592. Bilbao

HUESPEDES

FAMILIA castellana admitiria caballeros con pensión. Héroes Manacor, 56 2.ª 1.ª

OFERTAS

TRABAJO domicilio. Puede ganar 15-30 diarias. Tengo representante colaboradores, Palma, región. Apartado 544. Madrid.

TRASPASOS

TRASPASO local, 350 metros extensión, cerca Estaciones, propio para negocio. Informes: Café Colonial.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, y mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

VENDO urbana, construcción 1931, sitio comercial, 40.000 duros. Produce interés 4%. Marqués Fuensanta, 112. Bajos.

PERDIDAS

PERDIDA de una rueda completa, llanta 16, marca Firestone a 443.465 el pasado sábado día 30, desde el muelle de Palma a Inca. Se gratificará devolución en 100 pesetas. Plaza Virgen de Luch, 6. Teléfono 79 Inca.

PERDIDA. Una cadena con cinco monedas. Se gratificará por ser recuerdo. Restaurante Palermo.

PERDIDA cartera conteniendo documentación interesante con dinero, desde Plaza Coll a Son Bañ. Se gratificará devolución en diario BALEARES.

SE OFRECE nodriza, leche seis días. Domicilio en Montuiri, calle de Palma, 54. Catalina Morey Dalmau.

PERDIDA cartera piel cocodrilo granate, iniciales enlazadas R. V., conteniendo aproximadamente trescientas pesetas, además tarjetas y otros efectos. Ruego encarecidamente su entrega. Hotel Marysol, en Son Alegre Teléfono 1964, donde se gratificará con todo el dinero contenido, por interesar solamente cartera como recuerdo personal.

almacenes que a continuación se detallan:

ACEITE.—Aceites Ripoll. AZUCAR CENT. — Alzamora S. A. ARROZ.—Id. JUDIAS.—Cooperativa Agrícola Poblense. CAFE.—Cafés Bestard. JABON.—Alzamora S. A. MANTECA.—Productora Tociñera. PATATAS.—C. R. E. P. A.

Para la entrega de dichas mercancías se cortarán todas las tiras de cupones de las semanas comprendidas entre la I a la 5 ambas inclusiv, entregándose por ración las cantidades que a continuación se indican:

ACEITE: 1 litro contra tira II. AZUCAR CENT.: 400 gramos contra tira V. ARROZ: 500 gramos contra tira III. JUDIAS: 500 gramos contra tira III. CAFE: 50 gramos contra tira III. MANTECA: 200 gramos contra tira II. JABON: 200 gramos contra tira III. PATATAS: 1 kilo contra tira IV.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma 22 de Enero de 1945. — El Gobernador Civil Delegado.

Servicio Nacional del Trigo

EL PRECIO DE LA HARINA

Por la Delegación Nacional de este S. N. T. han sido aprobados para el próximo mes de Febrero los siguientes precios de harina, salvado y residuos de limpia.

Harina de trigo destinada a cupos corrientes del abastecimiento provincial, 198'12 pesetas los 100 kilogramos.

Harina de trigo de 90 % destinada a cupos de canje por los labradores, 132'96 pesetas los 100 kilogramos.

Harina de trigo exceptuada del 80 %, 302'25 pesetas los 100 kilogramos.

Salvado clase única del cupo de abastecimiento provincial a 57 pesetas los 100 kilogramos.

Residuos de limpia del cupo de abastecimiento provincial a 47 pesetas los 100 kilogramos.

Salvado clase única del cupo de harina exceptuada, a 65 pesetas los 100 kilogramos.

Residuos de limpia del cupo de harina exceptuada, a 35 pesetas los 100 kilogramos.

Estos precios han de aplicarse en las ventas por los fabricantes de harinas y se entenderán sobre fábrica y sin envase.

Los remanidos del trigo son, para cupos de abastecimiento y canje, 90 % de harina; 8 % de salvado y 2 % de residuos de limpia aprovechables y para la harina exceptuada 80 % de harina; 18 % de salvado y 2 % de restos de limpia aprovechables.

Palma Mallorca 19 Enero de 1945.—El Jefe Provincial.—P. D.— Félix Sigüenza.

Junta Provincial de Enseñanza Primaria

JUNTA DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Próximo a convertirse en realidad el ideal del Magisterio español de que la protección de sus huérfanos tenga el hogar adecuado en donde éstos reciban la educación y formación precisas para desenvolver su vida, esta Inspección hace un llamamiento

a todos los Maestros de la Provincia para que, de acuerdo con las instrucciones que se remiten a cada uno y que pueden ver con más detalle en las Circulares de la Superioridad insertas en los folletos que se han enviado a todos los municipios, inicien las suscripciones y organicen los actos pertinentes para allegar fondos con que engrosar la gran colecta nacional, ya en marcha, que ayude a la más rápida realización de tan importante obra como es la construcción de los proyectados edificios de Madrid y de Zaragoza.

Se complace esta Inspección en hacer público que nuestro Excelentísimo Sr. Gobernador Civil ha aceptado la Presidencia Honoraria de la Comisión encargada de llevar a cabo la citada cuestión y que ha encabezado generosamente la suscripción de esta Provincia con un donativo de mil pesetas.

Al propio tiempo he de poner en conocimiento de las Juntas Municipales de Educación Primaria y de todos los Maestros nacionales y privados que por el Ilmo. Sr. Director General ha sido acogida con todo entusiasmo y recomendada vivamente la iniciativa de que sean reintegradas con un sello de Protección de Huérfanos de una peseta las papeletas de nuevo ingreso de los escolares pudientes y con uno de 0'10 pesetas los pases de sección a sección, con lo que se fijará una norma similar a la que ya tienen establecida otros cuerpos del Estado.

El que suscribe espera de todos los Maestros el mayor celo en la realización de tan caritativo deber y que cooperarán con todo cariño al cumplimiento de las instrucciones que les sean comunicadas por el Maestro que esta Inspección ha delegado en cada municipio con el fin de aunar las iniciativas y dar cuenta a la Junta Provincial de Protección de Huérfanos del curso y resultado de los actos que para dicho beneficio fin se realicen.

Palma 20 de Enero de 1945.

El Inspector Jefe, Jaime Rosse. Iló Bibiloni

El tiempo

Servicio meteorológico nacional

(Zona Aérea de Baleares)

Emiso general del tiempo

a las 14 horas del día 22.

Continúan las altas presiones hacia el S. O. y las bajas hacia el N. E. El cielo está muy nublado en todas partes, y continúan los vientos fuertes del cuarto cuadrante en casi toda España.

Previsión para el Mediterráneo Occidental

Tiempo inseguro. Nubosidad variable. Vientos racheados de componente O. Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

a las 19 horas del día 22.

Presión atmosférica: 766'8.

Tendencia de la misma: Subiendo.

Temperatura del aire: 9'4.

Humedad relativa: 86 por 100

Estado del cielo: Nuboso.

Temp. máx. en 24 h.: 13'0.

Temp. mín. en 24 h.: 7'5.

Insolación: 6 h. 25 m.

UNA CRONICA CADA DIA

Lección de un año fecundo

Acto sindical



FORO LITERARIO

JOSE M.ª PEMAN, PRESIDENTE DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA... Ha sido ratificado el nombramiento de Presidente de la Academia Española a favor de don José M.ª Peman.

ORTEGA Y GASSET EN LISBOA... El verbo, grave y magistral, se ha dejado oír en Lisboa. El escenario donde se ha desarrollado tan importante suceso, ha sido el amplio salón de la Sociedad Geográfica.

MANOLETE Y LOS ESCRITORES... Unánimemente, los escritores españoles, han dedicado un íntimo y sentido homenaje a Manolete. El arte casi mágico de este torero ha cautivado a los hombres de letras.

LORENZO RIBER EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES... El académico y laureado poeta Lorenzo Ribera, ha disertado en el Círculo de Bellas Artes. El tema de la disertación ha sido altamente significativo para nuestro público.

E. CASTAN PALOMAR, «Vida de don Francisco Goya y Lucientes»... Editorial Juventud, Barcelona, 1944. Pese a lo mucho que se lleva escrito sobre Goya, este libro no pierde nada de su valor.

PEDRO FERRER GIBERT, «El Arquiduque Luis Salvador en Mallorca»... Ediciones Vich, Mallorca, 1944. La pluma de este escritor mallorquín, dedicada desde hace mucho tiempo a hacer revivir las figuras de nuestra pasada historia local, ha escrito un nuevo libro.

EUGENIO D'ORS, «Cezanne», «Guillemet», «Maury», 1944... En plan de obras completas, Eugenio D'Ors ha lanzado al mercado su libro «Cezanne».

Gaspar SABATER

POCOS países —es decir, casi ninguno— tendrán en su haber un balance tan provechoso y ejemplar del año último, como el nuestro. Los periódicos, en sus números y en sus resúmenes estadísticos del posterior día de diciembre, han expuesto ya claramente ante los ojos de los españoles y con la sencilla elocuencia de las cifras, la fecunda obra realizada en todos los aspectos de la vida nacional.

La política española ha alcanzado elevadas cumbres en 1944. Cinco años después de la guerra civil, el país marcha firmemente por senderos de grandeza. Las obras de reconstrucción tomaron gran impulso, se normalizó la cuestión de los abastecimientos, mejoraron los problemas de los transportes, y los órganos del Gobierno, cumplieron su labor con la eficacia y un rendimiento superiores a todas las esperanzas.

Contra esta paz española, fecunda y notable, con el rápido precipitarse de los acontecimientos

por JESUS VASALLO

en el resto del orbe. Más de cinco años de pelea, cientos de ciudades destruidas, millones de hombres muertos y montones de víctimas por todos los caminos de la guerra. Ese es el panorama desconsolador que contemplan nuestros ojos por cualquier lado al que se vuelven.

Fra. co lo ha querido así. Y en buena hora. Su voz cargada de razones, respaldada por la franca unidad de su pueblo, ha hendido como acero sabido las negras nubes de la incomprensión y la intriga, para clavar en sitio bien alto y visible, la auténtica verdad de España.

La lección que se desprende del brillante año pasado, salta a la vista. Si queremos proseguir en este camino ascendente y honroso, debemos apretar nuestras filas, sin ninguna fisura, en torno al hombre que tiene hoy sobre sus hombros la supremacía responsable. Así, nada puede sorprendernos, ni cogernos desprevenidos. No somos pesimistas. Creemos que afortunadamente, España ha pasado sus horas más graves. Pero esto no quiere decir que como el resto de las naciones, no haya de tenerlas difíciles en lo sucesivo.

Frio Industrial, S. A.

Conforme a lo dispuesto en el Art.º 23 de los Estatutos se convoca a los Sres. accionistas de esta Sociedad a Junta General Ordinaria para el día 24 de Febrero de 1945, a las 16 h., en el local social de la Compañía, calle de la Viñaza n.º 20, Palma de Mallorca.

Al mismo tiempo se convoca a dichos Sres. accionistas a Junta General Extraordinaria que se celebrará en el mismo local y día expresados a las 17 h., en primera convocatoria y a la misma hora del siguiente en segunda, para tratar y resolver sobre el siguiente asunto:

Ampliación del Capital social. Para asistir a dichas juntas los interesados deberán recoger de Secretaría, con una antelación no menor de 24 horas, las correspondientes papeletas de asistencia.

Por acuerdo del C. de A.: El Secretario: Alfonso Barceló.

De domingo a domingo en Inca

(Retirado de nuestra edición anterior)

DE LA SECCION FEMENINA

Ha cesado como Delegada de la Sección Femenina en nuestra ciudad la camarada Juana Lliró Gual; habiéndose hecho cargo de dicho cometido en virtud de nombramiento superior la camarada Catalina Gomila Aguiló, y del de Secretaria Local, la camarada Carmen Merino Ribón.

Deseamos a las nuevas jerarquías locales el mayor acierto en el desempeño de sus funciones, ofreciéndoles nuestros servicios para todo cuanto redunde en bien de España.

LA FIESTA DE SAN ANTONIO

Tuvo este año extraordinario esplendor la popular fiesta de San Antonio, que se celebró el pasado miércoles día 17; y cuyo número principal fué la bendición de caballerías en la calle de Calvo Sotelo, con las consiguientes carreras por el itinerario de costumbre. Fué de notar, así mismo, la gran asistencia de fieles al Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia Parroquial. Por la tarde, cerraron los comercios, observándose el horario de domingos en los cines y demás espectáculos.

Es de advertir el auge que toma, de año en año, la festividad del Santo Abad, al que grandes y humildes invocan en múltiples ocasiones.

RASGO EJEMPLAR

Hace unos días la señorita Rosa March Cerdá, de 17 años de edad, de micellada en la calle de Cock 14, pasando por la Plaza de Oriente, halló una libreta que en su interior contenía una importantísima cantidad de dinero; entregándola enseguida y sin vacilaciones en la Jefatura de Policía; por lo que fué bien gratificada por el dueño de tal libreta.

FIESTAS EN HONOR DEL BEATO RAMON LLULL

Para honrar a su Santo Patrono, el Colegio de Segunda Enseñanza «Beato Ramón Llull» ha festejado un selecto programa de festejos del que ofrecemos un pequeño avance a nuestros lectores.

El martes próximo, día 23, en el local del «Cine Gran Vía» se celebrará una gran velada literario-musical, que dará comienzo a las 9 y cuarto de la noche, bajo el programa siguiente: Primera parte: Himno al Beato Ramón Llull. Discurso por el Rdo. P. Antonio Nicolau, Director del Colegio. Recitación de poesías por los alumnos Gabriel Ferrando, J. Luis Martínez, Miguel Añón, Francisco Ferrando y Jaime Crespi. Canciones rítmicas y motivos musicales por los alumnos del Colegio. Discurso por el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Custodio Provincial y Fundador del Colegio. Durante el descanso se procederá al sorteo de los premios de la Rifa a beneficio de la Capilla del Colegio. Segunda parte: Proyección de la

emocionante película nacional «Forja de almas», basada en la vida del Padre Manjón.

El jueves día 25 por la mañana, habrá una Misa de Comunión General para alumnos y profesores. A las diez y media, un Solemne Oficio en el que la Capilla del Colegio cantará la Misa de Angelis, y el Rdo. Padre Juan Caldentey, Licenciado en Filosofía y Letras y Dr. del Colegio de San Buenaventura, ocupará la Sagrada Cátedra.

Y por la tarde, a las 3, habrá el acostumbrado encuentro de fútbol entre el equipo del Colegio y otro renombrado conjunto.

RICARDO MAYRAL EN EL TEATRO PRINCIPAL

Las dos funciones, que la excelente Compañía de Ricardo Mayral nos ofreció el pasado martes, fueron dos éxitos completos de representación y de público; siendo aplaudidísimos, sobre todos los demás, el famoso tenor y nuestro paisano el barítono Bosch, que hicieron sendas creaciones de los papeles que respectivamente encarnaban.

Por este mismo la Empresa del Teatro Principal, no ha vacilado en volver a presentar a dicha Compañía en dos nuevas funciones el próximo miércoles y en cada una de las cuales tomarán parte Mayral y Bosch.

Sabemos que por la tarde a las 6:15, Bosch interpretará «La Rosa del Azahar», y Mayral, «Los Claveles»; y por la noche a las 10 Bosch cantará «La Drogas», y Mayral protagonizará «La del Mancebo de rotas». Según se nos ha informado hay gran demanda de abonos a ambas funciones, de las que se admiten en cargos en las taquillas del Mercantí y del Moderno.

DE SOCIEDAD

Peticiones de mano

Por el industrial don Andrés Ferrer Jaume y su esposa doña Magdalena Colom Oliver y para su hijo, y particular amigo nuestro don Miguel Ferrer Figuerola; ha sido pedida a los esposos don Jaime Genestor Morro y doña Antonia Seira Bennasar, la mano de su hija Antonia.

Regreso

Se encuentra de nuevo en Inca, y reintegrado a su destino el Teniente de la Guardia Civil y distinguido amigo nuestro, don Pedro Ferrer Llompard.

Regreso

Se encuentra de nuevo en Inca, y reintegrado a su destino el Teniente de la Guardia Civil y distinguido amigo nuestro, don Pedro Ferrer Llompard.

En la Delegación Sindical de Muro, tuvo lugar el pasado domingo, la constitución de la Cooperativa Industrial de la Construcción de aquella Villa, compuesta por todos los elementos del Ramo de Albañilería.

Con las Autoridades Locales, presidió el acto el Jefe Provincial de la Obra Sindical de Cooperación de Baleares, camarada Agustín Bennasar, quien dirigió la palabra a los numerosos asistentes destacando la importancia de la decisión por ellos adoptada y que tantos beneficios ha de reportarles no solo desde el punto de vista económico, sino también en su aspecto social y asistencial; problemas estos últimos, que constituyen la máxima preocupación de nuestros gobernantes y a cuya solución van examinadas gran número de disposiciones, siendo una de ellas, la ley de Cooperación de 2 de Enero de 1942 y su Reglamento de 11 de Noviembre de 1943 para la aplicación de aquella.

Hizo notar la orientación de la vigente Ley, en la que ha sido desechado el criterio de sociedades cooperativas profesionales, en pugna con los principios de la Organización Sindicalista del Estado.

Acto seguido glosó los distintos artículos del Reglamento, comentando ampliamente los de los Estatutos Sociales cuya aprobación se recaba y aclarando diversos conceptos en respuestas a distintas preguntas formuladas.

A continuación, dirigió la palabra a los reunidos el Delegado Comarcal de Sindicatos de Inca, camarada Juan Cardona, quien felicitó a todos los componentes de la nueva Cooperativa, por su entusiasmo y labor llevada a cabo en los trabajos preliminares necesarios para la constitución de la misma, efectuados con todo esmero y acertadamente, ofreciéndose en nombre de la Organización Sindical y de la Delegación Provincial de Sindicatos (cuya representación ostenta) para ayudar y orientarles en todo aquello que técnicamente consideraran necesario.

Crónica religiosa

FIESTA DEL SANTO PATRON DE PALMA EN LA PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN

Con gran solemnidad, se han celebrado en esta parroquia los anunciados cultos en honor de nuestro glorioso Titular.

A las 8 de la mañana, después de la Misa de Comunión general, que vióse concurrenísima y en la que se acercaron a recibir la Santa Eucaristía, grandísimo número de fieles, tuvo lugar la solemne imposición de insignias a los Jóvenes de Acción Católica, con asistencia de miembros del Consejo Diocesano. Predicó elocuente plática el Consiliario Reverendo don Bartolomé Martorell, Económico.

A las diez y media se celebró el Oficio Mayor, siendo el celebrante el Rdo. señor Económico, asistido por los Ministros Reverendos don José Martínez y don Jaime Ballie.

Ocupó la sagrada Cátedra, el orador sagrado Rdo. don Antonio Vallés, Vicario de la parroquia de San Miguel, que pronunció magnífico panegírico del Santo.

La Cripta, estaba atesada, de fieles, resultando insuficiente para tanta concurrencia.

Asistió a dicho acto en representación del señor Alcalde de la ciudad, el Primer Teniente Alcalde don Guillermo Homar, que ocupaba sitio de preferencia, como también el Presidente del Consejo Diocesano de los Hombreros de A. C. y el Presidente Provincial de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Con gran gusto artístico, cantóse la Misa Pastoralis del Maestro Bottazzo.

Durante el ofertorio, dióse a adorar a los fieles la reliquia del glorioso mártir, que se conserva en dicha parroquia.

CULTOS PAR. HOY

Guarenta Horas. Concluyen en Montesión, en memoria de la Venida de la Virgen del Pilar en Zaragoza, por su Congregación.

A las ocho, Misa de Comunión general. A las seis y media, Rosario, último ejercicio del séptimo tercio, sermón, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Eulalia, en honor del Santo Cristo del Milagro. A las 9:45, Horas y misa mayor y exposición del Santísimo. A las 6 y cuarto de la tarde, Rosario, actos corales y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Basílica de San Francisco, continuación de los Trece Martires de San Antonio de Padua.

Por la mañana a las siete y media, con meditación y canto y por la noche a las siete, con sermón y bendición con el Santísimo.

En San Felipe Neri, a las 6:45 de la tarde continuación de la devota quinceña en memoria y veneración de las Apariciones de la Inmaculada en Lourdes, cantándose por el pueblo las Ave Marías e himnos propios.

Visita a la Virgen de la Soledad, en las Misiones.

EL ETER EN SUS MANOS con el receptor PHILIPS LA VOZ del ETER. Una maravilla técnica dentro de un bello mueble de líneas elegantes y modernas. GRAN SELECTIVIDAD Y POTENCIA. PHILIPS REPRESENTANTE OFICIAL EN MALLORCA F. BISQUERRA BOTINAS San Miguel, 199 PALMA DE MALLORCA

Cafeteras Express NUMBAR La mejor calidad por su justo precio garantizado por Mrau SINDICATO 101

BOMBA BLOCH Grupos bombas para riego y usos domésticos. Tipos especiales para trasiego de vinos y pozos con nivel de agua variable. MONOFASICOS. TRIFASICOS. ROTATIVOS. CENTRIFUGOS. Motores eléctricos "FACT" Monofásicos y trifásicos. Existencias de todos los tipos hasta 10 caballos en Palma. Pídalos en todos los establecimientos del ramo.

Cortes de traje . . . desde 20 ptas. mensuales. Gabardinas desde 33 ptas. mensuales. ¿Dónde? QUILLET, Paseo Generalísimo, 50 bis. Teléf. 3322. HERMANOS ALOMAR Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis. Avda. A Roselló n.º 117. Tel. 2321. O Rubí, 2, Entlo. (Esq. Sindicato) y Avenida del Conde de Salent, 38 pral. (Cerra carretera Sóller). CONSULTORIOS

DEPORTES

El Sevilla sacó del campo de Buenos Aires un meritisimo empate

Carrillo, el nuevo delantero centro mallorquinista, no convenció. Buena actuación de Modol y Simonet en la media

Se jugó el partido de vuelta correspondiente a la eliminatoria de Copa Generalísimo a la que acudía el Mallorca con la desventaja de seis goles en contra, es decir con la seguridad de su eliminación, por ello no es de extrañar que se alinearan una serie de elementos reservistas, se descansara a varios titulares y al mismo tiempo se probaran las nuevas adquisiciones. El Sevilla que venía en plan de eliminador, no sacó a todas sus primerísimas figuras y concretamente se quedaron en la caseta Félix Mateo, Campanal y algún que otro delantero de los que en el Sevilla desempeñan papel importantísimo.

Película del Mallorca-Sevilla del domingo

Por B. Ribas de Durán



Equipo del Sevilla, que ha eliminado al C. D. Mallorca



Una buena parada de Bustos a un saque de esquina



Bustos detiene un tiro de la delantera mallorquinista, mientras la defensiva tiene aprisionado al delantero centro Carrillo, en evitación de un posible remate



Una buena intervención de Ramallets evitando el remate de la delantera sevillista

El Mallorca patentizó con esta alineación la baja forma que disfrutaban varios de los reservistas y de los que resultó de todo punto imposible echar mano caso de que su alineación para partidos de competición nacional de Liga sea necesaria.

Por otra parte pudimos observar que Simonet ha mejorado bastante y que restituido a su habitual puesto de medio ala puede servirle al Mallorca para cubrir el puesto en el momento preciso.

No podemos decir lo mismo de Navarro y Pina, que continúan verdes todavía.

Ramallets y Mezquita, en las líneas defensivas muy bien, lo mejor del Mallorca. En la línea media un Modol que va entrando en juego, como le viéramos al finalizar la pasada temporada y en la delantera Primo y Turro, los verdaderos artífices del poco movimiento que se vió en aquellas latitudes.

Por el Sevilla destacó su meta Bustos, su defensa Berridi, y su interior Arza, los demás estuvieron bien, pero sin destacar.

Fue el del domingo un encuentro soso y carente de interés. Un partido que el público se tomó a guasa desde los primeros momentos y que no llegó a interesar al numerosísimo público que allí se había congregado.

Las nuevas adquisiciones del Mallorca no convencieron a la afición que exteriorizó su desagrado especialmente para el centro delantero Carrillo, que demostró ser un muchacho joven «algo desplumado».

Tuvo la suerte de marcar el tanto del empate, pero no convenció a nadie. Mas

de la mitad del encuentro se lo pasó corriendo de un lado para otro del campo sin encontrar el sitio donde colocarse.

Rancel a quien no tenemos que descubrir, se defendió como pudo el tiempo que jugó de interior izquierdo, pero luego su juego subió bastante al ser incorporado en el segundo tiempo a la línea media. Pero lo de Rancel tiene pase, porque a este jugador todos le conocemos y sabemos lo que puede dar de sí.

En cuanto al encuentro, diremos que en conjunto fué de muy baja calidad. Tanto en un bando, como en el otro solo se vieron destellos de buen juego en algún que otro elemento, pero por lo general, la sosería presidió el choque entre sevillistas y mallorquinistas.

Con ser el Sevilla un equipo de I División el encuentro resultó el peor de la temporada.

El empate que señalaba el marcador al finalizar la contienda (1-1) es fiel reflejo de lo que fué el partido. Un gol marcado por Iturbe para el Sevilla otro obra de Carrillo para el Mallorca y finalizó el soporífero encuentro.

Oblitos, estuvo a la altura de las circunstancias. Su arbitraje no fué ni de lo mejor ni de lo peor. Tuvo aciertos y equivocaciones pero no perjudicó claramente a nadie y por otra parte el encuentro no tuvo dificultades. A sus órdenes los equipos se alinearon así:

SEVILLA — Bustos; Joaquín, Berridi; Alconero, Roig, Eguiluz; Escalera, Arza; Palacios Iturbe y Campos.

MALLORCA — Ramallets; Navarro, Mezquita; Simonet, Modol, Pina; Pocióvi Turro Carrillo Rancel y Primo.

El Constancia pudo haber perdido por la mínima en Oviedo

Dos goles del Oviedo fueron marcados por su propia meta por los inquisidores

COMENTARIO
Ya está el Constancia eliminado de la Copa del Generalísimo, por dos tantos de diferencia, después que el Real Oviedo en Buenavista no ha «regateado» su fama a la internacional y ha jugado dispuesto a vencer, lográndolo lógicamente.

Después del 6.º encajado por el Baracaldo el otro domingo; el 4-1 que ha tenido que recibir anteayer el once blanco, es un resultado más aceptable. ¡Lástima del tanto que Maroufeta metió en su propia meta!

Parece que los de Inca han vuelto a jugar otro buen encuentro en Oviedo; lo cual hace mantengamos en firme la tradicional frase de «saliento en la desgracia» para los que han vuelto en «usa de su fama y de su nombre». Es mucho equipo el ovieno, se para que albergáramos muchas esperanzas en esta eliminación; ya que, nos constaba, no se guardarían en «vitrina», Herreri, y Emilin.

Buen papel el representado por los muchachos de Platko, en la Copa; mejor, desde luego que muchos «cambios» antes, incluso de la máxima División. Ahora y siguiendo el camino iniciado el 17 de diciembre a poner toda la atención al Campeonato de Liga, cuyas próximas jornadas se perfilan difíciles.

El próximo domingo llega a «Es Cés» un conjunto de los más encontrados, cargado de historia de figuras y de ganas de vencer, el Real Zaragoza; y hay que afilar el acero comaradamente para el logro sin perdersé de los puntos que se disputen. Nada más; Encontramos normal el resultado de Buenavista; y esperamos que el del próximo domingo también sea normal venciendo el mejor, y (si es posible) que sea éste el Constancia.

¡Adelante Constancia!

Constancia de Inca y el Oviedo respondiente a la Copa del Generalísimo.

El Oviedo presentó idéntica alineación que la que presentó el Baracaldo y el Constancia, además el mismo equipo del pasado, con la única variante: Ostolaza ocupó el centro de la atacante en sus titulación.

El Constancia ha tenido un desgraciadísimo, marcándose los primeros goles en su propia meta solo tres minutos. Fueron los de estos tantos Maroufeta y los dos pegadas desgraciadas, los dos tantos del Oviedo fueron de Chás y el del Constancia de Emilin.

El campo estuvo imprudente causa de las últimas lluvias prestaba el aspecto de un verdadero barrizal.

Tuvo el Constancia muchas ganas de marcar que no se tradujo en tantos por la escasa forma que actuaron sus delanteros.

Mereció el Constancia por nos el partido de desempate, tuvo suerte.

Por el Oviedo destacó especialmente la labor de su línea delantera por el Constancia Espada, Chas Zabala y Vergara por este último el arbitraje de Cristóbal no y en todo momento impecable.

Las alineaciones fueron: OVIEDO — Argila; Tomayo Grande, Diestro, Sirio; Antón Chas, Herreri y Emilin.

CONSTANCIA — Company, Ja. Salas; Navarro, Espada, Maza; Kike Vergara, Ostolaza, y Betancorut.

Los demás encuentros de vuelta en la primera eliminatoria de Copa

ZARAGOZA, 0 — BARCELONA

Domino el Zaragoza todo el encuentro, fracasando ruidosamente su línea delantera. El primer tiempo terminable al Barcelona por 1-0.

Fue expulsado el jugador cal Sanz.

César Lagro, cuatro tantos otro Bravo.

HERCULES 0 — GRANADA

El único tanto del partido marcado a los diez minutos Nicola. Durante el resto del partido domino el Hercules, dando el Granada a la defensiva.

En la segunda parte los lanzaron un penalty fuera.

BETIS, 1 — A AVIACION

Los primeros en marcar los los aviadores, terminando la mera parte con este resultado. En el segundo tiempo empus los locales.

El Atlético jugó muy desahogado, poniendo gran entusiasmo el Betis.

Saro marcó por el Atlético por parte del Atlético.

A. BILBAO 8 — LEONESA

El primer tiempo termino a uno favorable al Atlético. El encuentro resultó entrecambiado a pesar del resultado, fué el meta Olmos de la Leonesa.

La goleada de los bilbaínos fué obra de Zarra (5); Albizua y Panizo. Los dos tantos de los visitantes fueron marcados por Noguerales y Arnal.

MURCIA 3 — BARACALDO

El Murcia salió confiado, dando un mal partido, al centro del Baracaldo que empujó gran velocidad y entusiasmo.

La primera parte termino favorable al Murcia por 2-1. Los tantos de los locales fueron obra de Irube (2) y Martín (1).

ALCOYANO, 4 — SABADELL

Domino alterno en la primera parte que terminó con empate uno.

En la segunda se aseguó el partido el Alcoyano con tres tantos más, en los últimos minutos reacción en Sabadell.

COÑAC FUNDADOR

Irene López Heredia dice: "En el arte y en la vida busqué siempre lo mejor. Por ello, estoy convencida que no existe otra bebida como el coñac "Fundador"

DOMECO no compete en precios, lo hace solo en CALIDAD

El ex-mallorquinista Vidal triunfa rotundamente conduciendo el ataque madridista

Tal como cuentan su actuación en Madrid

Madrid. — El Real Madrid, con sus tres nuevos elementos, ha triunfado con facilidad por 5 a 1. Era un partido fácil y por ello el club madrileño probó tres jugadores. Asistió mucho público en Chamartín. La atracción podría ser Borbolla, que oficialmente ha jugado su primer partido. Se defendió muy bien el Ceuta en la primera mitad y en sus primeros veinte minutos, si no jugó más, por lo menos llevó la pelota más veces a terreno contrario. A los 23 minutos marcó el Madrid su primer tanto, de oportunidad, al internarse Mercader para recoger de muy cerca del marco un pase del ala derecha. A partir de aquí se inclinó entonces el juego a favor del equipo local, que no marcó gracias a la buena labor del guardameta contrario. A última hora, cuando faltaban dos minutos escasamente, Borbolla marcó el segundo tanto a raíz de un pase bien hecho que, no había más que meter el pie.



PABLO VIDAL

En la segunda parte modificóse la fisonomía del encuentro, pues se impuso desde el principio al fin el equipo madrileño; sin embargo no fué el primero en marcar. Hubo primero un offside del Madrid, al parecer imaginario, y al minuto Sanz se apuntó el gol del Ceuta en una jugada que también al parecer había sido

offside. Total, que entre dos jugadas parecidas y de decisión inversa, hubo un tanto. Al cuarto de hora, Rafa marca el tercer tanto del Madrid al recibir un buen centro de Mercader. Se im-

bién dos minutos, igual que en el primer tiempo, Rafa eleva a 5 tantos el marcador. Había en el terreno gran superioridad por parte del Madrid, en cuyo conjunto destacó el juego de Vidal como delantero centro. Es un jugador hábil, sobrio, que causó muy buena impresión. En cambio, Borbolla no gustó o no jugó como se esperaba; ni en el pase, ni en el control del balón; acaso

RADIO BORNE

seamos exigentes pero la realidad es que por el momento no puede sustituir a los interiores conocidos del Madrid. De todos modos, esperemos.

En el bando contrario, el guardameta ha hecho un gran partido a pesar de los cinco tantos encajados; después de él estuvieron aceptables varios jugadores sueltos, como por ejemplo el interior derecha, el medio centro y el defensa derecha.

Arbitró Ezcurrea, nuevo en la plaza. Equipos: Madrid: Martín; Querejeta, Corona; Moleiro, Ipifia, Huete; Al-súa, Rafa, Vidal, Borbolla y Mercader. Ceuta: Comas; Victorero, Perico; Carvajal, Japón, Gil; Abad, Sanz, Galvañ, Acebal y Díaz. (Alfil)

A duras penas pudo el Atlético Baleares vencer al Tarrasa por 2-1

COMENTARIO
Ha terminado la III División en Palma. El domingo, con motivo del encuentro entre el Atlético Baleares y el Tarrasa, se disputó el último encuentro de esta competición, y en la cual el equipo blanquiazul ha tenido una buena actuación por su gran regularidad.

Fue una verdadera lástima que en este encuentro el equipo local, nos ofreciese una tan lastimosa actuación, ya que ninguna de sus líneas respondió por la categoría de los hombres que las forman. Un partido sin ligazón, ni una sola jugada coordinada todo ello en plan de improvisación y patadones del balón para alejarse el peligro de ante su meta, que en muchas ocasiones estuvo a punto de ser perforada, por los inojenstros delanteros del Tarrasa. De esta forma el equipo naufragó en todo el encuentro. Salieron los jugadores de Son Canals, en plan de «vete» y vieron como el Tarrasa logró marcar primero, empleándose a fondo muy poco tiempo, el necesario para marcar dos tantos, y después otra vez el juego insulto. Mal cierre han dado a la temporada ligera los componentes del Atlético Baleares. Esperamos que el próximo domingo en su visita Reus, no ocurra lo mismo, ya que de ser así el último partido, puede tener consecuencias desastrosas, si no en la clasificación, si en el resultado.

EL TARRASA
Cuán distante está el cuadro que tiene en la actualidad el equipo de Tarrasa, al que la pasada temporada desfiló por nuestros campos! No es aquel equipo tan temible en campo contrario, ya que la suma de «cuatro» puntos en su casilla de clasificación, demuestra que ha perdido por completo su valía.

Tiene en la actualidad un conjunto muy débil, se defienden con gran voluntad, pero en lo que se refiere a juego, no tienen idea. Dos jugadores podemos destacar sobre todo el equipo, el veterano Mampel que a pesar de su juego poco vistoso, todavía se defiende y el interior izquierda Ricart. Los demás son muy poca cosa.

EL ATLETICO BALEARES
Después de lo dicho en el comentario del encuentro poco hay que añadir a la actuación de los atléticos. Vencieron, pero... en que forma!

La única línea que demostró un poco de valía fue la pareja defensiva y portero. El fracaso del equipo se debe exclusivamente a la línea media. En toda la mañana, no pasó siquiera un balón como se debe a los delanteros. Además, en contra de la mayoría de partidos, fue fácil de burlar. Pont, no fue ni la «sombra» de aquel Pont que tan magnífica actuación cuajó ante los levantinos. Estuvo fallón, muy pesado y fácil de burlar.

Después de esto ya se pueden suponer los lectores de que la línea delantera poco podía hacer. Sus interiores debían jugar excesivamente retrasados, para ir en

busca de los balones. Además los extremos, en contra de lo acostumbrado estuvieron desorientados. Marroig, se pasó todo el partido dándole hacia atrás. No le daría más rendimiento el dirigirse hacia la meta contraria? Alorda, que sustituyó a Oliva, se mostró excesivamente frío.

Figols, actuó de delantero centro durante la primera parte. Este muchacho, a pesar de no jugar en su puesto habitual, pone una gran voluntad para cumplir, pero le faltan muchas «cositas» para llegar a ser el arlete que necesita el Atlético, una de ellas es la de intentar un poco más el tiro a puerta y la internada hacia ésta, en lugar de jugar tanto para los extremos.

EL ARBITRO
No tiene suerte Natalio Comas, en sus partidos de categoría nacional. El domingo tuvo bastantes fallos, señaló las faltas con bastante retraso además se dejó protestar demasiado por los jugadores catalanes. A pesar de ello, sus equivocaciones no fueron de mucha importancia.

EL PARTIDO
A los 7 minutos de juego, logra su primer y único tanto el Tarrasa. Su autor fue Zamora, que su po sacar muy buen provecho a un fallo de Torres, para batir sin dificultad a Diego.

A los 23 minutos, De resultas de un despeje largo de Amengual, se armó un barullo sobre la meta de Lozano, siendo muy bien aprovechado por Sendra, que oportunamente remata a gol de un tiro a media altura.

A los 29 minutos, marcó el Atlético su segundo y último tanto.

«Copa Presidente Federación»

El «Atlético-Baleares» empató merecidamente en «Es Cos»

Poco público asistió al terreno del Constanca a presenciar lo que se perfilaba como un gran partido entre los dos reservas de blancos y blanquiazules, pero estamos seguros de que si se hubiera anunciado de antemano el vergonzoso espectáculo en que venía que degenerar el encuentro empezado tan bien, menos aún hubieran sido los aficionados testigos de ello.

El partido empezaba muy bien con alternas presiones a las porterías de Mas y de Martel, hasta que, al señalar dos «fuera de juego» inexistentes a Pascual y a Crespi, el público pitó algo a Borrás, manifestándose nervioso y ausente de su cometido.

El Atlético Baleares fue el mayormente perjudicado con el actuar del árbitro en cuestión; ya que la lesión de Mas, que no fue sombra de lo que teníamos sería, fruto fué de su mal pitar. Con todo el voluntarioso conjunto de Son Canals que presentó un reserva bastante apañado, mereció el empate y algo más, ya que la voluntad y entusiasmo fué la tónica que imperó en sus filas. ¡Lástima de las marrullerías a que algunos de sus muchachos se dedicaran! Entre todos, cabe destacar al meta Mas, que paró cuanto salió de las botas del atacante local.

Y en el Constanca, algo más apagado que de costumbre, bien Martel, Borrach, Rosselló, García, París y Fiol; regulares Cardona y Pascual e inútiles Diego Socías y Trujillo. Respecto a Diego, creemos que existen otros jugadores en el club de Inca, que pueden cubrir algo mejor el lugar de medio derecha; ya que fué por este sitio por donde se infiltraron la mayoría de peligros para Martel; Socías, que emperó bien, acabó por no ver la pelota en su afán de buscar al contrario, y Trujillo, con mucho peso aún, para jugar de interior.

Oliva y Mulet marcaron por los visitantes y García marcó los dos de los locales.

El Constanca alineó a: Martel; Borrach Cardona; Diego, Socías, París; García, Trujillo, Pascual, Rosselló y Fiol.

Y el At. Baleares: Mas; Mon-

terro, Escandell; Oliver, Reus, Ramis; Oliva, Mulet, Grabuleda, Homar y Crespi.

FEBE
CAMPEONATO REGIONAL
Resultados:
Mallorca, 3 — Soledad, 0.
Constancia, 2 — At. Baleares, 2.
Alcázar, 1 — Poblense, 2.
Antoniana 2 — Nacional-A., 1.
Manacor 2 — Porreras, 0.
España, 2 — Sóller, 1.

Clasificación:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Tarragona	17	14	2	1	47	11	30
Levante	17	12	1	4	57	24	25
Júpiter	17	8	3	6	37	17	19
Gerona	17	8	2	7	29	30	18
San Martín	17	7	3	7	41	44	17
Reus	17	6	4	7	35	30	16
At. Baleares	17	7	2	8	33	36	16
Granollers	17	7	1	9	41	45	15
Vérida	17	4	2	11	25	35	10
Tarrasa	17	1	2	14	18	64	4

Clasificación:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Manacor	13	11	2	0	27	12	32
Sóller	15	7	4	4	34	22	18
Soledad	14	8	1	5	27	21	17
Poblense	14	6	4	4	23	17	16
España	14	8	1	5	27	18	15
Antoniana	13	6	2	5	20	27	12
Alcázar	14	3	3	8	23	28	9
Nacional-A.	14	2	4	8	14	28	8
Porreras	13	3	1	11	16	42	7

«Copa Presidente Federación»

El «Atlético-Baleares» empató merecidamente en «Es Cos»

Clasificación:

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Manacor	19	15	2	2	37	12	32
Mallorca	19	11	4	4	53	29	26
Constancia	19	12	2	5	50	26	26
Sóller	19	10	4	5	43	35	24
Poblense	19	8	5	6	33	25	21
España	19	9	2	8	40	27	20
Soledad	18	8	2	8	31	30	18
Antoniana	19	6	4	9	27	44	16
Alcázar	19	4	4	11	28	42	12
Porreras	18	4	3	11	22	37	11
Nacional-A.	19	3	5	11	31	44	11
At. Baleares	17	3	3	11	19	44	9

ACETE BRUIO

Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción.

NO MANCHA

De venta en farmacias (Censura Sanitaria L. 1011/1967)

Contra la Sarna: SARNICAL.

Reumáticos: Limento MASAGIL.

EL ESTREÑIMIENTO no es lo que mucha gente piensa

No todas las personas son iguales. Una persona sana, puede evacuar sus intestinos dos veces al día o solamente una vez cada dos días. Lo importante es eliminar completamente de los intestinos los residuos digestivos, una vez que el organismo ya haya extraído de los alimentos todas las sustancias útiles.

Los intestinos perezosos son a menudo incapaces de producir la suficiente eliminación. Naturalmente, no es posible, que usted se sienta bien teniendo acumulaciones tóxicas en estado de fermentación dentro de su cuerpo.

Es peligroso descuidar el estreñimiento. Tome las Píldoras de Brandreth y asegure la limpieza de los conductos intestinales. Las Píldoras de Brandreth, puramente vegetales, estimulan la acción natural del intestino. Pruébelas para sentirse mejor. C. G. S. 6589

De venta en todas las farmacias

ESPECTACULOS

"Pequeñeces", la famosa novela del P. Coloma adaptada al cine

SU GUIÓN HA SIDO LEIDO EN LA UNIVERSIDAD DE DEUSTO

Bilbao.—El periodista Enrique Angulo ha leído estos días en la Universidad de Deusto el guión cinematográfico, adaptación literaria de la famosa novela «Pequeñeces» del Padre Coloma. La adaptación la ha hecho Angulo con el crítico teatral Jorge de la Cueva. Los jesuitas PP. Arana e Iriarte obediendo órdenes de sus superiores han ejercido la censura moral del guión, aprovechándolo plenamente. — Clfra.

TEATRO PRINCIPAL

Día 24. — Miércoles selecto ESTRENO

MIGUEL LIGERO
Mercedes VECINO
Blanquita POZAS
Cesar NUEDA
Manuel ARBO

El Rey manda

DIRECCION RAMON TORRADO DISTRIBUCION CHAMARTIN

Las más divertidas aventuras cinematográficas vividas por el gran actor

MIGUEL LIGERO

Ultimos dias de proyección de la celebrada cinta

RIVALES

MIÉRCOLES 31

EN LA SELVA DEL TERROR

1.ª JORNADA

TEATRO

LIRICO

"Genoveva de Brabante" por la Compañía de Rambal

En las funciones de ayer, tarde y noche, la compañía del señor Rambal puso una de las obras predilectas y más típicas de su repertorio: la escaenificación de la patética leyenda «Genoveva de Brabante», que tantas lágrimas ha hecho derramar, aun a las gentes de más duro corazón, a lo largo de los años — ¿cuántos ya? — que lleva rotando por esos escenarios.

Como en el teatro de Rambal nunca se puede hablar de buenas interpretaciones — que acostumbraban a brillar por su ausencia — comenzaremos diciendo que ma-

lo, malo de verdad, estuvo el joven galán de la compañía, Rambal Socia: es un actor que ahueca la voz, se equivoca como quiere y, en todo momento, está muy lejos de lo que ocurre a su alrededor, indiferente, frío y ajeno a lo que dice y hace. Acompañándole, y casi en el mismo tono, le dió la réplica la actriz Enriqueta Rambal. En parte, en la propia imagen de su hermano, puede ver reflejado su entero modo de hacer... y cuanto debe evitar.

Del resto de la compañía — los actores que llevaban los papeles de verdugos hicieron teatro cómico y selecto; de minoría hasta en los camelos! — hay que salvar a la criatura que hizo de Desdichado. Una preciosidad que arrancó aplausos sinceros y algún que otro suspiro, amén de poner en marcha el arroyo de buena parte del público.

En la parte espectacular — lo mejor, sin duda — el melodrama fue presentado con vistosidad, abundantes cambios y logrados efectos. En este aspecto no se puede pedir más al señor Rambal.

El público — ayudado por una «colaque» eficazísima — hizo levantar el telón, al final de los actos, bastantes veces y entre aplausos.

Otra tarde — y noche — rambaliana que no se olvidará así como así, no.—E.

CORAC GRAN DUQUE

lo, malo de verdad, estuvo el joven galán de la compañía, Rambal Socia: es un actor que ahueca la voz, se equivoca como quiere y, en todo momento, está muy lejos de lo que ocurre a su alrededor, indiferente, frío y ajeno a lo que dice y hace. Acompañándole, y casi en el mismo tono, le dió la réplica la actriz Enriqueta Rambal. En parte, en la propia imagen de su hermano, puede ver reflejado su entero modo de hacer... y cuanto debe evitar.

En la parte espectacular — lo mejor, sin duda — el melodrama fue presentado con vistosidad, abundantes cambios y logrados efectos. En este aspecto no se puede pedir más al señor Rambal.

El público — ayudado por una «colaque» eficazísima — hizo levantar el telón, al final de los actos, bastantes veces y entre aplausos.

Otra tarde — y noche — rambaliana que no se olvidará así como así, no.—E.

ANIS LORITO

front», con la cual concluye su contrato con la Metro. Y en lugar de renovarlo, como se suponía, han llegado a un acuerdo con elementos mejicanos para constituir en Méjico una entidad productora, que llevará el nombre de «Producciones Cinematográficas, S. A. R. C.». Bajo el pabellón de la nueva marca, Laurel y Hardy, como productores de sus propias películas, rodarán una serie de cintas en doble versión: inglesa y española. Hace años que la célebre pareja triunfó rotundamente con varios films hablados en nuestro idioma, entre los que destaca el titulado «Ladrones».

Pero lo sorprendente del caso es que para emprender su nueva etapa, Laurel y Hardy han elegido como tema el de «Don Quijote»; Stan Laurel personificará al ingenioso hidalgo y Oliver Hardy será Sancho Panza.

TINTA Pelikan

TOS BRONQUITIS CATARRO JARABE FAMEL

Guía del espectador

TEATROS

LIRICO. — Compañía Rambal, a las 5:30 y 10 Noche «Rebeca».

GIMES

ASTORIA — Desde las 4, «Perfidia» por Margaret Lockwood, James Mason y Phillips Calvert y complementos.

AVENIDA — Desde las 3:30 «Perfidia» por Margaret Lockwood, James Mason y Phillips Calvert y complementos.

BALEAR — Desde las 3:30, «Hace un millón de años» y complementos.

BORN — Desde las 4, «Esmeralda la Zingara» por Charles Laughson y Maureen O'Hara y complementos.

METROPOL — Desde las 2:30, «La máscara de hierro» por Louis Hayward y Joan Bennett y «La viuda alegre» por Jeanette MacDonald y Maurice Chevalier.

MODERNO — Desde las 3:30, «Luna de Birmania» por Dorothy Lamour y Robert Preston y complementos.

PRINCIPAL — Desde las 3:30, «El vales» por Edward Arnold, Frances Farmer y Joel Mc Crea y complementos.

PROTECTORA — Desde las 4, «Aventuras de Marco Polo» por Gary Cooper y «La máscara de hierro» por Louis Hayward y Joan Bennett.

RIALTO — Desde las 4, «Luna de Birmania» por Dorothy Lamour y Robert Foster y complementos.

ATRACCIONES

MADRIGAL — Desde las 6: Orquesta «Bolero» y «Trashumantes».

CASA BLANCA — Todos los días desde las 4 tarde Variedades.

Stan Laurel y Oliver Hardy van a hacer una parodia de Don Quijote de la Mancha

Con todo género de reservas acogemos esta noticia, que encontramos en una revista portuguesa generalmente bien informada. Se trata del propósito, que parece de inmediata realización, de rodar en Méjico una parodia de «Don Quijote de la Mancha», con Stan Laurel y Oliver Hardy como protagonistas.

Los popularísimos cómicos acaban de concluir el rodaje de una nueva cinta, titulada «The home

La nueva película de Kay Francis

UN TEMA HUMANO SOBRE LAS CONSECUENCIAS DEL DIVORCIO

Kay Francis, la bella y gran actriz americana, acaba de firmar un contrato con la casa productora Monogram para la interpretación en sus Estudios de una serie de películas.

La primera de éstas que será dirigida por Alfred Zeisler, llevará el título de «Divorcios».

Su argumento, escrito expresamente para Kay Francis, es de intenso dramatismo y aborda un problema humano y palpitable, como es el de las consecuencias del divorcio en la sociedad moderna.

MANOLETE solo quiere torear sesenta corridas

COMENZARA LA TEMPORADA EN LAS FALLAS DE VALENCIA

Madrid. — Con el apoderado de Manolete se han retirado los principales empresarios de toros de España para ultimar la campaña del diestro cordobés que ha decidido intervenir solo en 60 corridas únicamente en plazas de primera categoría. Empezará sus actuaciones en las Fallas de Valencia.

Mañana los empresarios obsequiarán a Manolete con motivo del acuerdo.

Es la primera vez que los empresarios en colectividad agasajan a un torero. — Clfra.

MARCA

DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Los demás encuentros de vuelta en la primera eliminatoria de Copa

(Viene de la cuarta pag.)

ESPAÑOL 1 — DELTA, 1

El Celta jugó un gran partido, habiéndose mostrado digno rival del Español.

La primera parte terminó con empate a cero. Hernández y Pabón marcaron por el Español y Celta, respectivamente.

R SOCIEDAD 3 — CORUÑA, 0

Uno a cero terminó el primer tiempo a favor de los locales, dominando intensamente los gallegos.

En la segunda parte los donostiaras aumentaron la ventaja. Benzbobas jugó todo el partido con fiebre.

Los goles fueron obra de Vazquez (2) y Pérez.

MEZQUITA

DE FILOS NUMERADOS

NUTRA SU CUTIS

con las maravillosas Cremas de Belleza MARLICE y conseguirá belleza, juventud y lozanía perdurables desde sus primeras aplicaciones.

Untrato completo de belleza a su disposición, utilizando las Cremas de Belleza

Charlice

PARIS

CREME HAMAMELIS • COLD CREAM
CLEANSING CREAM • VANISHING CREAM

SE VENDEN EN LAS MEJORES PERFUMERIAS
CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS: QUIMIFLOR, S. A. MADRID
SUCENTRAL EN BARCELONA: MUNTANER, 17 • TELEFONO 37797

La guerra, primero, y con ella el formidable choque en el Este

El MUNDO AL MICROSCOPIO

Prosigue la evolución de la batalla del Este. El Marcho alemán emplea tácticas diferentes según el sector, cediendo terreno aún donde las líneas están aún distantes de su frontera o de su suelo y resistiendo a ultranza cuando el enemigo pisa territorio germano. Por eso, en algunos puntos el avance ruso se cuenta por docenas de kilómetros y en otros por centenares de metros. La situación, aunque ha mejorado en su gravedad, sigue siendo crítica ya que vanguardias del general Kotiev se encuentran en las primeras tierras silesianas y ejércitos de Zukov progresan en la Prusia Oriental. Dos importantes regiones alemanas están en peligro.

El centro de gravedad más destacado de la batalla está en el norte donde las divisiones de Rokosowski avanzan en forma de cuña entre el Vístula y Prusia Oriental hacia el objetivo de aislar dicha provincia alemana. Contenidas las fuerzas rusas en los sectores de Cracovia y Czesochowa, bordeando la frontera de Silesia, y aumentando la resistencia germana en el sector de Lodz,

tud de ello centenares de miles de hombres han ingresado voluntariamente en el Ejército de Vlassov y otros centenares de miles se incorporan a la industria de guerra. A partir de dicho día el jefe del Ejército de liberación de los pueblos rusos dirige diariamente la palabra a todos sus subordinados en actos radiados. ¿Por qué?

A pesar de que continúa día y noche la lucha en Prusia, tras la completa evacuación de Pesti, ha perdido intensidad la batalla en Hungría y Eslovaquia y por consiguiente interés ya que éste está acaparado por los acontecimientos bélicos que desde las «tierras negras» de Silesia hasta las viejas e históricas llanuras pruso-orientales, se suceden ante la mirada de toda Europa y quizá del Mundo. Sin embargo no podemos olvidar el frente occidental, donde Montgomery está realizando los últimos esfuerzos para estrangular el saliente alemán de las Ardenas, mientras von Rundstedt brega hábilmente entre las Líneas Maginot y Sigfrido, en sus cabezas de puente a ambos lados de Estrasburgo y en los bajos Vosgos, en cuyos sectores ocupó en la jornada de ayer varias localidades. Hay una noticia de Berlín que señala que a última hora de la tarde, formaciones de la Wehrmacht entraron en Haguenau.

Tampoco podemos dejar de



Kulno la evolución de la lucha cobra gran importancia e interés al sur y norte de las tierras pruso-orientales. Con la ocupación de Lomza y Przaszys estratégicos nudos de comunicaciones, queda abierto el camino del bajo Vístula en dirección al Mar Báltico, del que separa a las divisiones rusas una llanura con escasos accidentes geográficos. Con la conquista de Tilsit y la penetración lograda en el sector de Scholsberg-Ebenrode camino de Interburgo, las vanguardias rusas están en marcha sobre la carretera que conduce a Koensberg, Alemania; sufre pues, actualmente, el asedio angloamericano en el Oeste y la más feroz y gigantesca acometida que la Historia conociera por el Este. Y sin embargo, Berlín muestra calma y confianza. Señala el peligro crudamente y con toda claridad, eso sí, pero añade que se podrá reprimir el riesgo. ¿Cómo? ¿De qué modo? Se confía en sus hombres, en sus armas y sobre todo en sus Marcos, en el genial innovador y creador de tácticas general Guderian. Los portavoces militares del Reich califican de fanfarronada la afirmación rusa de que sus fuerzas marchan hacia Berlín. Según impresiones de observadores y comentaristas militares se apunta en el Este cierta reacción inicial alemana y un crecimiento en su resistencia sobre todo en los confines o propios terrenos del Reich. Hay que señalar, además, que esta misma ofensiva rusa ofrece la última y más desconcertante paradoja. Favorece la posición militar aliada tanto como la perjudica políticamente. Eso es evidente y no hay que olvidarlo. Ni tampoco que el día mismo—esto lo asegura un competente crítico neutral—que Stalin lanzó sobre Alemania su extrema ofensiva el general ruso Vlassov, ex-defensor de Moscú y jefe del Ejército ruso de liberación presidió en una importante ciudad germana el acto impresionante de dar la libertad a todos los prisioneros rusos que capturaron los ejércitos del Reich desde 1941; y que en vir-

mencionar la batalla de Luzón que sigue desarrollándose totalmente favorable para los norteamericanos. La resistencia nipona se desmorona en la llanura, refugiándose el grueso de las fuerzas de Yamashita en las montañas del interior de la isla.

La guerra primero. Esta es la divisa que ella misma nos impone a los que diariamente intentamos ofrecer al lector una impresión de lo que sucede en el mundo. Y ello nos obliga a dejar cada día nuestro comentario sobre trascendentes y vitales acontecimientos políticos, entre los que sobresale en esta hora la gestación y perspectivas de la próxima reunión de los «Tres grandes», que ha de ser seguramente histórica.

A. C.

GRAVE ACCIDENTE
Huelva. — Dos personas han resultado muertas al estrellarse con la motocicleta que viajaban El conductor José Santos Fonseca de 44 años natural de Tavira (Portugal), falleció en el acto. La otra víctima, vecino de Huelva Francisco Garriga Muñoz falleció a poco de ingresar en el hospital. Los dos eran casados. — Cifra.

Doña Francisca Riera Ripoll

Falleció ayer a los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolado esposo Blas Cifre, hijos Francisco y Juana hijos políticos Bartolomé y Juana, hermanos, nietos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará a las 5:30 y a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar a las 6 de esta tarde.

Casa mortuoria: Jorge Dezcallar, 22. (Son Rapña).

LEQUERICA define la política exterior española

Consolidación del régimen interno frente a las circunstancias exteriores.-Amistad hispano-americana.-El pacto "Antikomintern" es meramente consultivo

Una completa exposición al enviado de la Associated Press

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores, ha hecho unas declaraciones al Director de la Associated Press para España, Charles Foltz. Las declaraciones han sido publicadas en la prensa de varios países.

«La política exterior de España tiene alguna relación con su organización de gobierno? ¿Le impone su régimen determinadas obligaciones en relación con las potencias de ciertos sistemas de gobierno? ¿recidos?»

«No es posible contestar sus preguntas sin dejar bien sentado que el régimen interior español creado por los españoles y sostenido por ellos, nada tiene que ver con sus amistades. Libremente España, sin ninguna influencia, puede realizar lo que más conviene a sus intereses. Los intentos de los personajes olvidados y caducados de simular inquietudes y contiendas, son totalmente extraños a la realidad española. Si no fuera por las radios extranjeras nadie se acordaría de tales nombres y de tales querellas. Un observador inglés perfectamente hostil al régimen español, pero hombre de honestidad intelectual, Barthe ha reconocido recientemente, después de observar a su placer, que estos elementos políticos lejanos tienen pocos partidarios en la opinión española y cómo a ésta, sobre todas las simpatías o antipatías, se le puede atribuir que desea ante todo la paz y bienestar y tiene horror a las violencias. Esta es la forma en que los pueblos españoles reciben al Generalísimo Franco, lo que afirma cuanto digo. En mi pueblo de Bilbao, tierra vasca equilibrada y poco ruidosa, este verano las aclamaciones al Jefe del Estado español adquirieron un verdadero carácter de apoteosis en la capital provincialmente de Vizcaya que en los pueblos obreros especialmente Baracaldo, centro industrial el más importante, en donde la multitud le rodeaba vitoreándole durante horas sin que la más pequeña fuerza pública o policía se interpusiera entre el pueblo y Franco. Repito estos conceptos para fijar en todo su valor, autoridad y alcance la política exterior de España, tal como puede definirla su gobierno.

El Ministro de Estado de su país, Sititinius, definió muy bien: para cada nación, instituciones de vida libre democrática como debiendo estar en consonancia con sus propias costumbres y deseos. A nuestras costumbres y deseos nos atenemos los españoles al organizar nuestra vida política.

Como el periodista le difera que los discursos de Churchill habían sido bien recibidos en España, el ministro respondió que los países que han sufrido del desorden organizado y dirigido y cuyo anhelo es la paz interna, han de acoger forzosamente bien tales manifestaciones.

Habló igualmente de la relación entre Francia y España, respondiendo el ministro que la neutralidad española se permite establecer con unos y otros países normales relaciones entre países civilizados y sometidos el derecho internacional.

A continuación le preguntó el periodista: «¿E se refirió a España como una nación americana?» en un discurso reciente.

«Considera V. E. que España puede ayudar a la resolución de las diferencias que pudieran surgir entre naciones americanas?»

«¿Cómo ve a España en la actual divergencia entre Argentina y EE UU? ¿Ve V. E. que existe razón para que se plantee un conflicto entre la política «americana» y la política de «nuestra vecindad» de los Estados Unidos y la política española de «hispanidad?»

«Yo hablo de España, como nación espiritualmente americana. Me limito a recoger un hecho. Una gran parte del continente americano ha sido creado por los españoles y es su civilización análoga a la nuestra. Que un país como España, que ha descubierto América y cuya población sería doble a la actual si no se hubie-

ra trasplantado al nuevo mundo y cuyas coincidencias con tantos pueblos de esa América, en el espíritu cultural, ideales morales y religiosos, son plenas, se considere presente en ellos es también otra cuestión de hecho. España es una parte de ese conjunto al que puede llamarse hispanidad y al mismo tiempo de origen hispanico que es una de las tres partes esenciales del continente americano con EE UU. La coincidencia de países de un común origen hispanico lejos de ser un obstáculo para la armonía americana debe ser un elemento de aproximación y concordia. Cuanto más seguros estén de su propio espíritu estos pueblos, con mayor confianza se acercarán a los EE UU. El propósito de España en este punto, es claramente contrario a toda discordia y favorable a la coincidencia y marcha amistosa dentro del respeto a la civilización y personalidad de cada cual. El mundo hispanico representa en la resolución de los problemas universales que han de seguir a la guerra, una fuerza moral y potencia de porvenir.

«¿Se están realizando en la actualidad negociaciones para restablecer las relaciones diplomáticas entre España y México?»

«Por motivos accidentales, ha habido suspensión de relaciones diplomáticas entre México y España. Pero la amistad entre estos dos pueblos no por eso ha variado. Es de esperar que entre la antigua y la nueva España y la vieja del continente europeo, tan entrañablemente unidas se restablezcan las relaciones normales que tenemos con todas las demás naciones de América, sin que sea obstáculo para ello la presión de pequeños grupos de emigrados extranjeros. El Gobierno español favorecerá siempre este propósito.

«¿Qué puede decir V. E. sobre el estado de relaciones entre España y los EE UU?»

«Tenemos normales y buenas

relaciones con EE UU. Recientemente hemos sido invitados por el gobierno a la conferencia de Chicago y nuestros delegados han sido objeto de trato más considerado. Allí firmaron como representantes de un país neutral, uno de los primeros documentos internacionales que han de regular la vida universal después de la guerra. El convenio aéreo de Madrid está en el recuerdo de todos. La relación comercial de uno y otro país es siempre activa por ambas se procura aumentar nuestros contactos con el gran pueblo del norte del nuevo continente, cuya misión es la defensa de puntos esenciales de la civilización.

Después contestando a una pregunta de Mr. Foltz, manifestó el Ministro que el pacto «Antikomintern» era meramente consultivo y una reacción contra el comunismo, pero que ahora el Gobierno ha de evitar toda interpretación torcida y ha prescindido de sus contactos internacionales, que en ese sentido se han limitado a una acción interior asistido por la confianza del país.

Dijo también el Ministro, contestando siempre a preguntas del periodista, que España desea en Filipinas, la continuidad de su civilización cristiana y europea que allí ha defendido los intereses religiosos y misioneros durante la guerra.

Anunció también el Ministro al periodista el propósito de España de intervenir en la reconstrucción de Europa y respondiendo a sus preguntas volvió a decirle que las relaciones con las naciones hispano-americanas eran excelentes y que el bloque ibérico responde a una necesidad histórica a la voluntad de los dos países y no es un accidente sino aspecto esencial de orientación política. — Cifra.

Todavía no han intervenido las divisiones alemanas de reserva en el Este

En el Oeste los aliados siguen en sus intentos de yugular el saliente germano

Continúa la urbe londinense siendo hostilizada por los armas tipo «V»

Frente de la U. R. S. S. o primer frente europeo:

Continúa desarrollándose la ofensiva de invierno soviética, en la que aparte de acciones contra Prusia Oriental y contra Hungría, el esfuerzo principal ruso se desarrolla hacia las llanuras polacas.

En su esfuerzo principal, los belcheviques en el sector central no han podido cruzar el Vístula cerca de Cracovia, aunque más al sur han introducido una cuña entre Oppel y Gleiwitz.

En el sector norte de Prusia Oriental se combate en el campo de batalla de Tanneberg. En cuanto al sector sur del frente en la frontera de la Alta Silesia o Eslovaquia, se mantiene el frente alemán, no obstante los fuertes ataques de que es objeto.

Se conocen de fuente semi-oficial los propósitos del mando alemán en el Este, basados en una defensa elástica practicada por divisiones sueltas. No han intervenido aún las divisiones alemanas de reserva.

Existe una segunda línea de defensa, aún no alcanzada por los soviets que se defiende a ultranza detrás de la línea de resistencia.

En resumen: la situación en el Este no ha variado sensiblemente desde la jornada de ayer. — Efe.

Frente del Oeste, o segundo frente europeo:

En la bolsa de las Ardenas continúan desarrollándose infructuosamente los ataques aliados en el sector de Malmédy hacia el sur, y en el de Stenach, hacia el norte, que tratan de yugular el saliente alemán.

En Sarrelautern atacan los alemanes, así como en Alsacia, y los reconocimientos aéreos aliados dan cuenta del desplazamiento de unidades alemanas hacia el norte. — Efe.

Frente de Italia. — Continúa en este frente la inactividad acusa-

da por los partes de guerra de ambos adversarios. Se registra únicamente el bombardeo de las comunicaciones de la cuenca del Po por la aviación aliada. — Efe.

Teatro de operaciones del Hemisferio Oriental:

Continúa en las Filipinas la presión norteamericana donde según su parte de guerra, en Luzón se encuentran sus tropas a poco más de 100 kms. de Manila. — Efe.

En China. — Continúa la limpieza por las tropas japonesas de la gigantesca bolsa de Kuang Tsí. — Efe.

Acción aérea. — La aviación aliada atacó algunas ciudades

RADIO BORNE

alemanas, perdiendo 33 aviones y los alemanes, por su parte, estuvieron hostilizando la urbe inglesa con las «V-1» y «V-2».

En el frente de Italia, aparte las operaciones ya reseñadas de bombardeo de las posiciones germanas del valle del Po, se han registrado acciones estratégicas contra Viena, Fiume y Paso del Brennero.

Hece unos días, aviones de nacionalidad desconocida hostigaron la ciudad portuguesa de Macao, en China, y telegramas de Washington aclaran como el Gobierno de los Estados Unidos ha enviado una nota al portugués expresando su sentimiento por el error padecido por las tripulaciones, o confundieron Macao con Hong-Kong, base inglesa hoy en poder de los japoneses. Macao se encuentra de Hong-Kong a 30 kms. — Efe.

—Ese vestido tan elegante?
—Lo vi en «MEDINA»
—¿Quién te lo hizo?
—Yo sola «MEDINA» publicó el patrón.
—¿MEDINA?
—Sí «MEDINA», el Semanario de la Sección Femenina.

Comentarios El nuevo Estatuto Ferroviario

No es de hoy ni de ayer, el problema ferroviario en lo que se refiere a conseguir una organización más justa del personal y de una necesaria división y clasificación de su trabajo. Datan de varios lustros los intentos para conseguirlo, intentos frustrados hasta hoy en que al fin se encontró la solución justa y exacta, propia de un régimen humano y calórico, en que la falange en su tarea revolucionaria siempre viva y despierta ha abordado tan intrincado problema y dado la solución anhelada.

Los ferroviarios españoles han sabido apreciar el acto de justicia social que este nuevo Estatuto Ferroviario dictado recientemente por el Ministerio de Trabajo, viene a proclamar y defender. Acto que es auténtica expresión de que pese a las dificultades urgentes y que es obvio ponderar, tanto en lo que a España respecta como en las que proceden del exterior, la vibración falangista se mantiene a igual tensión cual la de los primeros tiempos y el entusiasmo por el esfuerzo patriótico no mengua, sino que de cada vez mayor, con nuevas conquistas engrandece a la Patria.

El trabajo, elevado por el nuevo Estatuto a la primera categoría nacional, padecía en este campo concreto de la ferroviaria, una imperfecta organización, y es suficiente a corroborar esta afirmación la sonora enunciación de hechos: los productores que trabajaban en los Campesinos ferroviarios carecían de garantías en cuanto a la permanencia en los destinos; no podían disfrutar de sus derechos pasivos de una manera segura, puesto que estos derechos quedaban vinculados a que un día determinado cesara la explotación, con lo que automáticamente quedaban privados de ellos; a más, las categorías profesionales no habían sido definidas, y el ascenso a la superior de todas era muy pocas veces logrado; la jornada, excesiva e irregular con todas sus desastrosas consecuencias; faltaba muchas veces el régimen de pensiones, los jornales reducidos y para mayor injusticia los despedidos estaban supeditados a la voluntad de los jefes. Corría la relación pero bastante a demostrar la imprescindible necesidad de poner remedio a tan patente injusticia, y a ello ha obedecido la publicación del nuevo Estatuto que establece frente a tal desorganización una reglamentación justa y razonable, en que desde el ingreso por concurso-oposición a la determinación de categorías, recompensas y despidos, se detalla minuciosamente ofreciendo las necesarias garantías para que el trabajo se efectúe en las debidas condiciones. Detalla sobre los que volveremos otro día ya que la importancia del tema lo requiere, y sea solamente hoy la rápida reseña de las líneas generales de la nueva Ordenación Ferroviaria, una muestra más de como se entiende entre nosotros en la actualidad la justicia social y de como se acude en su día sin precipitaciones a resolver cuanto afecte a la reglamentación del trabajo en todos los órdenes.

La "Palma Verde" de Fernández Cuesta y Jesús Suevos

Madrid. — El «Boletín Oficial del Movimiento» publica una disposición de la Secretaría General por la que se concede la «Palma Verde» de Falange a los camaradas Raimundo Fernández Cuesta y Jesús Suevos. — Cifra.

Madrid. — El Colegio Notarial de Madrid ha celebrado un acto en honor del Notario don Raimundo Fernández Cuesta con motivo de su nombramiento para la presidencia del Consejo de Estado. Asistieron todos los notarios de Madrid y su distrito. Ofreció el homenaje el Decano del Colegio señor López. El homenajeado contestó a las palabras del señor López agradecido el acto. — Cifra.